6 października 2009

1. Po opublikowaniu sprawozdania finansowego przez firmę X, notowaną na giełdzie papierów wartościowych, cena akcji tej firmy spadała o 10% na czterech kolejnych sesjach giełdowych. Przed opublikowaniem sprawozdania jedna akcja kosztowała 123zł.   

a). Jaka była cena akcji firmy X po tych czterech sesjach? Wynik zaokrąglij do setnej części       złotego.   

b). O ile procent w ciągu tych czterech sesji giełdowych spadła cena akcji firmy X?   

c). O ile procent musiałaby wzrosnąć cena akcji tej firmy, aby ponownie wynosiła 123zł?  

2. Ciąg (an) określony jest wzorem an = 2n2 ( 3n + 4. Trzeci i piąty wyraz ciągu (an) są odpowiednio równe szóstemu i dziewiętnastemu wyrazowi ciągu arytmetycznego (bn). Ile początkowych wyrazów ciągu arytmetycznego (bn) należy dodać, aby otrzymana suma była nie mniejsza od 483?

3. Cztery liczby tworzą ciąg geometryczny. Jeśli od pierwszej z nich odejmiemy 2, od drugiej 3, od trzeciej 9, a od czwartej 25, to otrzymane różnice utworzą ciąg arytmetyczny. Znajdź te liczby.

4. Trzy liczby, których suma jest równa 93, tworzą ciąg geometryczny. Te same liczby stanowią pierwszy, drugi i siódmy wyraz ciągu arytmetycznego. Wyznacz te liczby.

5. Na wykresie funkcji f(x) = x2 wybrano trzy różne punkty, których odcięte są kolejnymi wyrazami ciągu arytmetycznego, a rzędne kolejnymi wyrazami ciągu geometrycznego. Wykaż, że odcięta co najmniej jednego z tych punktów jest liczbą niewymierną.

6. Ciąg (an) jest określony wzorem an = (2n + 5. 

a). Uzasadnij na podstawie definicji, że ten ciąg jest arytmetyczny. 

b). Suma ilu początkowych wyrazów tego ciągu jest równa (140?

7. Cztery liczby tworzą ciąg geometryczny. Jeśli od pierwszej z nich odejmiemy 2, od drugiej 3, 

od trzeciej 9, a od czwartej 25, to otrzymane różnice utworzą ciąg arytmetyczny. Znajdź te liczby.

8. Dane są cztery liczby. Trzy pierwsze tworzą ciąg arytmetyczny, zaś trzy ostatnie – ciąg geometryczny. Suma wyrazów skrajnych wynosi 
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Znajdź te liczby. 

9. Suma n początkowych wyrazów ciągu (an) dana jest wzorem Sn = 5n2 + 4n. 

   Sprawdź, czy ciąg (an) jest arytmetyczny.

10. Ciąg (an) jest ciągiem geometrycznym. Wykaż, że ciąg (bn) o wyrazie ogólnym bn = an + 1 – an
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